

10月7日-10月13日HOT一周排行榜

一周热点

- ①岳母的幸福生活
- ②轩辕剑之天之痕
- ③国家命运
- ④最美女球迷
- ⑤周星驰版江南style
- ⑥绯闻女孩第六季
- ⑦中超
- ⑧nba季前赛
- ⑨公安部令第123号
- ⑩顶级厨师

一周人物

- ①莫言
- ②陈光标
- ③惠天赐
- ④伊一
- ⑤陈奕迅
- ⑥朱珠
- ⑦刘玉玲
- ⑧撒贝宁
- ⑨李丹宁
- ⑩黄圣依

一周电影

- ①月升王国
- ②詹姆斯·卡梅隆:再见泰坦尼克
- ③规则改变
- ④给桃子的信
- ⑤凯撒必须死
- ⑥凯蒂·派瑞:这样的我
- ⑦蝙蝠侠:黑暗骑士归来(上)
- ⑧贝拉的魔法
- ⑨下一站
- ⑩回阵

一周音乐

- ①中国好声音
- ②再不疯狂我们就老了
- ③Concert YY
- ④没有星期五的无人岛
- ⑤地球漫步
- ⑥盖亚
- ⑦Sleepless Nights
- ⑧有形的翅膀
- ⑨只有夜来香
- ⑩The 2nd Law

一周图书

- ①你若安好便是晴天:林徽因传
- ②因为痛,所以叫青春
- ③藏海花
- ④霍乱时期的爱情
- ⑤白鹿原
- ⑥我不是潘金莲
- ⑦遇见未知的自己
- ⑧独自上场
- ⑨自控力
- ⑩岛

沉默者的胜利

榜说

□宋石男

2012年10月11日19点,中国作家莫言获得诺贝尔文学奖。这是中国本土籍作家首次摘得该奖项中的文学奖,百年来的遗憾终于圆满。然而,一些人会有新的遗憾,因为莫言除了小说写作外,在公共领域几乎是位沉默者,这被认为是背离了诺贝尔文学奖的“理想主义倾向”。不过莫言说,“优秀的文学作品应该超越党派、超越政治。”

莫言饱看了太多中国农民的忧伤和苦难,以致将悲伤与愤怒打扮

成无动于衷。我见过对莫言小说最好的一句话评论是:“他笔下的所有人物都不具备同情自己的能力。”这绝非指责莫言没有悲悯,相反,喜欢佛学的他,无论言谈还是写作,都充溢着人道主义情怀,只是不肯露骨而已。

人们常常认为,只要名气足够大,又能写字,就是公共知识分子。这是一种误会。就公共问题面向社会公众写作的知识分子,才是公共知识分子。作家可能是公共知识分子,也可能不是。莫言恰好就不是。

三年前,莫言在德国法兰克福书

展上讲过“歌德和贝多芬在路上并肩行走突遇国王”的故事。他说“像歌德那样,退到路边,摘下帽子,尊重世俗,对着国王的仪仗恭恭敬敬地行礼反而需要巨大的勇气”。为什么?也许因为在艰难时代长大的他,深知驯服中藏着牺牲与妥协的意味,而这同样需要勇气——战胜自己的骄傲从来不是一件容易的事。莫言像一颗种子从岩石缝里长出来,渐渐长成树,他不会让自己轻易跌下悬崖。

莫言曾经做过一个关于自己创作源泉的报告,他说:“饥饿和孤独跟我的故乡联系在一起。在我少年

时期,吃不饱、穿不暖,牵着一头牛或者羊,在四面看不到人的荒凉土地上孤独地生存。饥饿和孤独是我创作的源泉”。饥饿和孤独是莫言创作的源泉,农村和农民则是他创作的对象。莫言创造了一个属于他的高密东北乡,一个未必华丽但足够厚重的世界,这个世界的上帝、总督和平民都是他,当然还居住着存在或不存在的父老乡亲、远朋近友、生人亡灵。

关于文学的理想主义,莫言说:“优秀的文学作品是属于人的文学,是描写人的感情,描写人的命运的。

它应该站在全人类的立场上,应该具有普世的价值。”在我看来,莫言深爱也深恨的是农村,不是城市,而政治主要是在城市里展开的。因此,他的普世价值,指向的不是政治,而是土地。

莫言获奖,是他个人作品的胜利,也是一个沉默者的胜利。对部分中国人来说,这胜利似乎有点疲软。

不过没关系,莫言没有站在墙的那边,他退缩到自己的文学王国中去,不做勇士,但也不是隐士。在他的小说中,仍然充溢着对历史、对现实苦难的揭示。

《大男当婚》
徐铮单挑
六大美女

播出:浙江卫视、深圳卫视10月7日起
阵容:徐峥、宋佳、梅婷、张歆艺等

榜样

《大男当婚》中徐铮相当不容易,实在是压力山大。他要和宋佳、梅婷、张歆艺、车晓、隋兰、马苏六大美女过招,演绎六段不同的情感经历。导演孙皓透露,六位女演员拍戏时并未看过详细的剧本,是采取“说戏”的方式拍摄,剧组也特意根据她们的特点,设置角色:车晓——高级企业主管,家世显赫,生活品质极高;宋佳——工作狂,不适合走入家庭;张歆艺——离婚育有一子,对孩子投入大量的爱;马苏——底层出身,同时跟数个男人谈恋爱;隋兰——品位低端,审美怪异;梅婷——单亲家庭长大,对男人缺乏信任感。面对强大的美女阵容,徐峥坦言有点沾沾自喜,因为“我是剧中最优渥感的演员,每次在跟这个谈着恋爱时,就看到下一位在试装了。”

其实,剧中徐铮是小人物,他扮演的曹小强是都市“剩男”的代表:贷款买房、买二手车、每天为事业打拼,处于“生存以上,生活以下”的状态。但这个曹小强“是个善良、阳光、有爱心的男人,踏踏实生活工作,没有强烈的欲望追求”,徐峥大赞曹小强代表了正面的价值观,还提议将剧名改为“《中国好男人》”。

徐峥在剧中表现出了对生活的热爱和对未来的憧憬,他希望通过这部剧能够让更多的人看到生活的美好,同时也希望观众能够从中得到启示和鼓励。

■星斗

黎明乐基儿七年情断
拉斯维加斯没有眼泪

如果你有一定年纪,或者是黎明的资深粉丝,一定会记得有首歌叫《深秋的黎明》:“离别最好的季节是风里透着凉意,才知道两颗心能靠多紧……深秋的这样一个黎明,无限清醒在心底……”10月3日,黎明、乐基儿夫妇正式宣布分手。有好事者说,一直以为他们那么低调传的是绯闻,原来他们结过婚啊。但无论分手抑或离婚,他们的决定都让人有“终于走到这一步”的水到渠成之感,所谓此情不再关怀永在嘛,能有个了断就是好事,黎明乐基儿,分手也快乐哟!

信息战铺排一年多
女方用行动逼公开分手

又是10月3日。去年的10月3日,黎明和乐基儿通过共同的公司百仕活发出声明,称一切关于他们婚变的传闻都是谣言。今年10月3日,依然是通过公司发表联合声明,而这次是正式分手。

不过,这并不太令人感到意外,他们的结合多年来不被媒体看好,2006年踢爆乐基儿劈腿、2009年又拍到她与男性友人亲密夜蒲。最近一年多以来,她和黎明的婚变传闻更是周期性出现,几乎没有间断过:去年8月乐基儿生日,独自飞到希腊拍广告,回来更透露黎明没送生日礼物、没任何惊喜、只发了短信。去年底,乐基儿就被拍到搬离两人的上水豪宅。今年3月她为爱犬办理移民美国手续,据说是为离婚回娘家做准备。7月黎明辞去两人联名公司董事一职,预示两人婚姻亮起红灯,到9月初更爆出两人已签字离婚。

而这次,先是10月2日出街的《东方新地》封面报道指乐基儿在巴厘岛偷会老外“新欢”,并曝光男方在Instagram上传的乐基儿“床照”,大标题更明示:“黎明死心、拟登报摊牌。”不过,在10月4日出版的《壹周刊》的封面报道大标题指“黎明做错事”。

诡异的是,乐基儿“出轨”、“床照”曝光隔天就迅速灭火,老外小三身份被否认,另一边厢“黎明做错事”的实质内容却是他去年被传与章子怡、刘亦菲暧昧的旧闻,并且转而主要强调他对老婆保护过度,又大撒金钱、千依百顺哄对方……一切令人很难不联想,这实则是分手拉锯战中你来我往针锋相

对,而乐基儿从9月底开始远赴巴厘岛狂欢,一方面是完成签字离婚大事已了,另一方面则是用行动逼男方尽早公开分手事实。

理念产生了严重分歧……
这理由太真实了!

一个出生在北京的中国传统男人,一个在外国长大、连中文都不会看的华裔鬼妹,一个是60后,一个是80后——出身背景、性格、生活方式都南辕北辙的两个人,能维持七年情,在某种程度上已经是奇迹。

早年TVB新秀歌唱比赛出道、90年代是香港偶像工业巅峰标志的四大天王之一,黎明近十年却越发低调神秘,退居幕后当老板、捧新人。而乐基儿则是普通的鬼妹,性格热情直接,年轻时贪玩爱蒲,2005年跟黎明在一起之后已经收敛了不少,不仅为他洗掉身上多处文身、曾经隆胸也最终“拆弹”,还洗手作调羹为他下厨、制造各种惊喜。

但两人结婚四年一直未有爱情结晶,乐基儿去年底一度怀孕,无奈还是胎儿不保,而忙于开演唱会的黎明竟无暇陪伴安慰太太,这无疑成为婚姻危机的导火线。细看黎明的历任女友、绯闻对象可知他喜欢出众女性,但骨子里仍是中国传统大男人,当初他和舒淇拍拖七年分手,就是因为“传统”观念作怪。如今他与乐基儿分手以“生活理念产生严重分歧”为由,其实不完全是装腔,因为两人的价值观分歧从一开始已存在。

尽管彼此磨合多年,但后期裂痕已越发加深,乐基儿也在2006年、2011年两次被拍到手臂有疑似自虐的伤痕。今年夏天,黎明曾孤注一掷送名车、游艇,希望以此

挽回感情,但这却不是乐基儿所要的,再度反映出两人价值观分歧所在。虽然黎明如今已是魅力不再、毫不性感的中年男,但他面对离婚却再度出手豪爽,据说已支付了5000万港元赡养费,以及价值6000万港元的旧金山豪宅给乐基儿,总值1.1亿港元。

娱乐圈婚姻定律:
拉斯维加斯不相信眼泪

黎明、乐基儿的分手声明占据了门户网站的娱乐新闻头条,但还是有不少路人纷纷表示:好吧,原来他们结过婚啊……是的,他们曾于2008年3月9日在美国拉斯维加斯注册结婚。

事实上,不少圈中明星都喜欢到赌城旅行结婚,包括黎明早期绯闻女友周海媚,当年也曾与吕良伟情到浓时在拉斯维加斯注册结婚,后来分手时更证实当年手续还没完成,纯属摆乌龙。在赌城结婚的好处是,一是山高狗仔远,二是方便快捷,据说每年有十万新人前去登记,市政府结婚登记处全天24小时服务,手续简单无需繁文缛节,只要双方到场填表签字,说“我愿意”并支付几十美元即搞定。

黎明、乐基儿这段婚姻在登记一年后被曝光,不过,他们却一直没有大肆补办喜宴,只是秘密补请老板林建岳在半岛酒店吃饭,并不如同在赌城结婚的杨千、丁子高补办婚宴,或者像罗家英、汪明荃般第一时间发布图文公告娱乐圈。

事实证明,结婚一定要隆重,不要给自己和对方留后路,太轻易又太低调的婚姻,从一开始就显得气场不足。到离婚时仍被怀疑有没有结过婚,这场“黎乐恋”在结尾时未免仍有太多的遗憾。

■黎明绯闻女友们的幸与不幸

李嘉欣:

“幸福是靓女帅哥谈恋爱,不幸是帅哥无动于衷”

幸福是什么?幸福是金童玉女。1992年,随着电视剧《原振侠》的热播李嘉欣和黎明成为见报率最高的绯闻情侣。李嘉欣毫无保留地呈现对黎明的喜爱,时刻将他挂在嘴边,高调出席他的演唱会,不喜欢暴露私生活的黎明却始终不肯公开恋情。最后,和后来与舒淇感情破裂的原因一样,女方终于难以忍受男方的冷漠而结束关系,这似乎是黎明绯闻中最常见的悲剧根源。

舒淇:

“幸福是摆脱礼教束缚,不幸是无法挣脱出身烙印”

幸福是冥冥注定,跳得越高,注定摔得越疼。当年舒淇从艳星转型之际,与黎明合作了电影《玻璃之城》,让两人得以流星相遇一般撞出火花。虽然外界有不同声音,但是两人还是选择地下情缘。虽然期间发生了不少矛盾,但都不足以让两人放弃对方。不过黎明的沉默和拒不承认终究还是让两人渐行渐远。特别是黎明的歌迷和影迷们的反应也让舒淇难以下咽。

■其他仨天王,你们的婚姻还好吗?

刘德华:与大马富商女儿朱丽倩发展22年地下情后,2008年两人注册结婚,今年5月朱丽倩为他诞下女儿刘向蕙。

张学友:与罗美薇在1980年代因拍戏认识,曾经分手又复合,终于在1996年2月15日到英国结婚,育有两个女儿。

郭富城:作为唯一的钻石王老五,他与模特儿熊黛林相恋六年,数传分手、复合,结婚却始终未有动静。

南都娱乐周刊